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Bartna Miklós.
(1848- 1905.)

A leglángolóbb tollú magyar publi- 
czista meghalt!

Most, amikor lelkének tüzére, meg­
alkuvást nem ismerő, rettenthetetlen jel­
lemének kemény aczéljára, messzire el­
hangzó, lelkesedésre ragadó szavára leg­
nagyobb szüksége lett volna a nemzetnek 

most ragadta ki a nemzet javáért 
küzdőknek sorából az orvul jött haláM

Hartha Miklós helye csak nehezen 
lesz betölthető a most folyó küzdelemben. 
A kicsiny aczéltoll éles karddá vált az ő 
kezében és az a kard soha sem harczolt 
másért, csak nemzete boldogulásáért.

Halála mindenkor nagy vesztesége 
óli tolna ,1 magyar nemzetnek a mai 
szomorú időben kétszeresen az.

Megdöbbenve állunk ravatala mel­
lett és a nagy halott előtt meghajtja 
zászlaját még ellenfele is, amely annyi­
szor vérzett az o keze ütötte sebekből.

A váratlan gyászesetről következő
távirataink adnak számot:

Budapest, okt. 20. fíartha Miklós 
országgyűlési képviselő tegnap este agy- 
szélütés következtében hirtelen meghalt. Ha-
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Baccarat.

Irta : Maurice Levet.
A Casino termében, az aranyakkal teli 

zöldposztós asztalok körül, bágyadtan tolyt a 
játék. A croupiev-k monoton hangon, gépiesen 
ismételték a kiáltást :

faites vos jéux . . . Kien ne va
plus :

A nagy játékosok körül hallgatag, ideges 
csoportok álltak és lesték a kis golyó fordu- 
fyát, a sors szeszélyét.

Jordal belépett.
- Nini ! erről a puskapor szaga érzik ! 

~ mondta egy hang — Jó napot!
— Tehát nem akarja tönkre tenni a 

bankot ?
— Mindenesetre, - felelte Jordal moso­

lyogva.
~~ De hisz ez érdekes lesz. Nos és bizo- 

yos Va8y a sikeredben ?
7- Kétségkívül. Vagy lábra állítom ma- 
ismét, vagy ...

, Merre jártál eddig • Színházban vol-

» ke^h iN,em ^'ssc kiszellőztettem a fejemet 
lapo,r en • eR>' pádon végigolvastam az egész

.ála teljesen váratlanul jött, noha ezelőtt 1 
Két héttel erős hülés következtében meg- j 
betegedett és betegsége ágyba döntötte j 
Az utóbbi napokban azonban már annyira 
,avult az állapota, hogy Lussinpiccolóba 
készült üdülésre. Tegnap este éppen va- ! 
csórénál ült, mikor hirtelen rosszul lett, 
szó nélkül leesett székéről és meghalt. Az 
orvosok konstatálták, hogy agyszélütés 
érte, amely nyomban megölte.

Budapest, okt. 20. fíartha Miklós 
hirtelen halála fővárosszerte a legmélyebb 
megdöbbenést és részvétet keltette. Öz­
vegyéhez a részvétiratok és táviratok 
egész özöne érkezik. A legelső táviratok 
egyikét Apponyi Albert gróf küldte. A 
főváros polgármestere díszsírhelyet jelölt 
ki az elhunyt nagy publiczistának. Teme­
tése holnap délután lesz. A képviselőház 
testületileg vesz részt a temetésen és ko­
szorút helyez koporsójára. A szövetke­
zett ellenzék vezérlőbizottsága és a füg­
getlenségi párt szintén koszorút tesznek a 
ravatalra. A simái a gyászbeszédet Holló 
Lajos országgyűlési képviselő, a Magyar- 
ország főszerkesztője fogja mondani. A 
temetésen részt vesznek az irói és hírlap­
írói körök, valamint a Petőfi-társnság is, 
amelynek az elhunyt tagja volt.

Hartha Miklós halála mely részvétet kel­
tett Fiúméban is, ahol igen jól ismerték, mert 
évenként egy-két hónapot a magyar tengerpar­
ton szokott tölteni üdülés végett. Költői lelke 
szívesen gyönyörködött a végtelen tenger 
szépségeiben. Azokról a benyomásairól, ame-

— Én már egy hét óta nem érek rá sem­
mire, — mondta Fremnnt. — Ebben az átko­
zott országban semmi sem érdekli az embert, 
se hegyek, se tenger, de még az asszonyok 
se : csak a piros és fekete. Mi történik tehát 
a világon ?

— Semmi.
— X politikában ?
— Köszönöm. Még a régi ... Az egyet­

len dolog, ami megkapta figyelmemet a lap 
hírrovatában : egy újdonság Valami félelmetes, 
titokzatos alak fegyveres kézzel osztja a ha­
lált a nyári lakokban, az aszfalton, a ligetek­
ben ; és ahol megjelent, elegáns névjegyet 
hagy hatra ezzel a névvel : Facchin«. Hogy 
kicsoda? Azt senki, sem tudin Jön. öl es el­
tűnik. Jelezték Parisban, fölismerték London­
ban, üldözték a tengerparton, — de mindenütt 
kisikiott üldözői kezei közül.

_ Igen, én is hallottam erről. Azt mond­
tak nekem, hogy ■ z a különös bandita tető­
től talpig gava!iér ur, aki meg a bűneit is bi­
zonyos elegáncziával követi el. Azt hiszik, 
hogy a társasághoz tartozó ember . . .

— Sok mindenfélét beszélnek ! . . Meg­
lehet azonban, hogy közönséges ticzkó, aki 
vakmerőséggel és ügyességgel dolgozik. A 
rendőrség, azt hiszem, túlbecsülte a gazembert, 
amikor a fejére akkora dijat tűzött ki.

— Mennyit ?

lyeket itt szerzett, nem egyszer -.zumolt be szebb- 
nél-szebb tárczaczikkeiben. Lángoló érzésű 
jó barátja volt ő a magyar tengernek és e 
tengerpartvidék népének, amelyet, idegen nyelve 
ellenére, szívesen látott és fogadott a magyar­
ság barátjául.

Az elhunyt életrajzi adatait röviden a kö­
vetkezőkben közöljük :

Hartha Miklós a szabadságvágy fellángolá­
sának esztendejében, 1848-ban született. A gim­
náziumi osztályokat Székely udvarhelyen és 
Nagyszebenben, a jogot a budapesti egyete­
men végezte. Tanulmányait befejezvén, megyei 
szolgálatba lépett és Udvarhelymegye 1872- 
ben megválasztotta flsö aljegyzőjévé. 1873-ban 
egyik udvarhelymegyei kerület pótválasztásá- 
nál országgyűlési képviselőjéül kiáltotta ki. A 
régi bnlközéphez csatlakozott és 1875-ben 
tevékeny részt vett a függetlenségi párt meg­
alakításában. Az 1885-iki választásná1 nem 
vállalt mandátumot s egészen 18.80-ig gazdál­
kodott.

Ekkor megindította Kolozsváron az El­
lenzék czimü politikai napilapot, amely azóta 
mint a függetlenségi párt erdélyrészi orgánuma 
szerepel 1880 őszén nagy 'eltűnést keltő 

' a fférje volt Dienstl és Riistoiv közös hadsereg­
beli hadnagyokkal, kik szobájában megtámad 
iák és összevagdalták. Ez az eset annyira 
feléje fordította a közérdeklődést, hogy az 
1881-iki általános képviselőválasztásnál Ko­
lozsvár 1. kerülete őt választotta képviselőjéül 
Hegedűs Sándorral szemben. Ugyanakkor a 
szilágysomlói kerülettől is kapott mandátumot, 
de o « xolozsvárit tartotta meg.

1884-be i a Csíkszeredái kerületben győ­
zött, mig az 1887-ilei választásoknál kisebb­
ségben maradt e- csak később jutott be a 
Ház bit az okián Ji kerület mandátumával. 1892- 
hen a nagyajtai kerület választotta meg. Az 
I89ö-iki általános választások alkalmával 
kisebbségben maradt, alig egy évvel később

-- Huszonötezer frankot.
— Tessék, ez aztán értékes ember!

Valóban az ! — kaczagott föl Jordal.
A szalon most egyszerre telni kezdett uj 

jövevényekkel. Hölgyek, urak estélyi toilette- 
hen, a színházakból érkezve, tódultak be az 
ajtókon, hogy körüllepjék az asztalokat. A 
croupier-k monoton hangon kiáltották jelsza­
vukat :

— Faites vos jetix I Kién ne va plus I
A kártyajátéknál a komolyabb játszók se­

reglettek össze : hallgatag, nyugodt csoport ; 
nagy pénzbe ment a partié.

— Ötven arany a bank.
— Száz!

Százhuszonöt I
— Százötven ! — mondta Jorda'.
— Százötven egyszer . . kétszer . . . há­

romszor . . .
Jordal széket vont maga alá, leült és u- 

adtn a pénzt a croupirnek : a játék megin­
dult. Kétszer-háromszor csakugyan nyert is 
abban a mezőnyben és a szerencse ettő fogva 
el sem hagyta többé. Az össze^ többi játéko­
sok mind benne bizakodtak, \ alamennyien az 
5 kártyáira rakták a pénzüket.

Eg) ellen ember maradt meg csökönyösen 
a vesztes oldalon. Megkétszerezte mindig 
tétjét, őrületcs módon vesztve egyiket a má­
sik után. Az emberek csodálkozva nézték ; ű 
csak komolyan, mozdulatlanul állott az asz-
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azonban a gyulai kerület mandátuma Terinyt 
|.ajo!> halála folytán megüresedvén, ez a ke- 
nitei képviselővé választott«

Az 1901 -iki általano« választások alkal­
mat al Gyulán újból fellépett, itt azonban a 
pótt nlasztásna! néhány szavazattal kisebbség­
ben maradt, de Zentán nagy többséggel meg­
választottak. Egv nleig elnöke tolt « 48-as 
Ugron-pártnak, a/, elnökségről azonban 1891 
október végen lemondott és egyúttal a pártból 
is kilépett. Mindenkor éles harezot lolytatott « 
67-es kormányok el'en .i Magyarország ha­
sábjain.

189<-ben elem meg Hangulatúk, 1901-ben 
Kiisar földön ezimü müve. 1902-ben került 
színre a Vígszínházban A felesig czimii vig- 
látéka. 1898 óta a Petőfi-társasag tagja volt.

Az 1 íH)4 november 18-iki események követ­
keztében u Szederkcnyi-part többi tagjaival 
együtt belépett a függetlenségi es 48-as pártba 
Az 190ő. ét i általános választások alkalmával 
Zenta varosa újból képviselőjévé választotta.

LKM.IABB.
— Táviratok és telefon-hírek. —

•fi politikai helyzet.
A miniszterek Bécttben.

Budapest, okt 20. Fejérváry Géza 
báró miniszterelnök és a többi minisz­
terek ma délután Becsbe utaztak, hogy 
holnap délelőtt letegyek a király kezébe 
az esküt.

Az uj kormánypárt.
Budapest, okt. 20. A haladópárt 

néven szervezkedő uj kormánypárt hol­
nap este tartja saját helyiségében, egy 
Andrássy-uti bérpalotában, első értekezle­
tét, amely egyúttal a párt alakuló gyű­
lése is lesz. A párt tagjai lesznek egyelő­
re a miniszterek, állami főtisztviselők, az 
aktiv főispánok és löispánjelöltek, vala­
mint a szabadé Iviipártnak egy huszonöt fé­
nyi csoportja, amel v pártvezért jóváhagyás - 
sál már most belép a haladópártba, mig 
a szabadelvű párt többi tagjai csak a 
kormán\ programmjának nyilvánosságra 
jutása után, apt óbb csoportokban fognak 
belépni. Kísérletet tettek, hogy az uj

■ pártnak a főrendiház tagjai közül is to­
borozzanak híveket, de eddig csak né­
hány kinevezett főrend mutatkozik haj­
landónak a belépésre.

A vexérltfbI*ott*á|j érte­
kezlete.

Budapest, okt 20 Kossuth Fercncz 
visszaérkezett Budapestre és a szövetke­
zett ellenzék vezérlőbizottságát hétfőn 
délelőtt tiz órára hívta össze értekez­
letre.

KosNuth nem nyilatkozik.
Budapest, oki. 20. Kossuth Ferencz 

megkérdeztetvén, hogy mi a véleménye 
a kormám kinevezéséről, kijelentette,

' hogy mig a kormány programmja nyil­
vánosságra nem kerül, addig nem mond- 

I hat véleményt.
A horvát*magyar akczió.

Budapest, okt. 20. Supilo Ferencz, 
a Fiúméban megjelenő Növi Liszt szer­
kesztője, aki a megindult horvát-magyar 

1 akczióban a horvát-dalmát képviselők és 
; a szövetkezett ellenzék közt a közvetítő 
szerepét viszi, Eberhardról, ahol Apponyi 
Albert grófnál időzött, visszaérkezett Bu­
dapestre. Ma délelőtt Snpilo hosszasan ta­
nácskozott Kossuth Ferenczczel, azután 
pedig Darányi Ignáezot. Zichy Aladár 
grófot és Banffy Dezső bárót kereste 
föl.

A lehangolt szabadelvű 
párt.

Budapest, okt 20. A szabadelvű 
; párt körében igen nyomott a hangulat, 
j Most márt belátják és be is vallják, hogy 
Fejérváry Géza báró a kormányalakítással 

!teljes kudarezot vallott. Azok a politi­
kusok, akik abban a reményben, hogy 

I Szécsen Miklós gróf, Dániel Ernő báró és 
l Khuen-Héderváry Károly gróf is tárczát 
, vállalnak a kabinetben vagy legalább 
! Fejérváry báróhoz csatlakoznak, állam- 
titkári, főispáni sth. állásokra vállalkoztak, 
j most egymásután visszalépnek. Minden 
reménységüket egy dologba vetik immár .

er-

tálnál, még egy arczizma sem lándult
meg.

Ezt suttogták mögötte 
~ Vagy őrült, vagy milliomos !
Az aranyak csengésének zajából idönkint 

kivált a croupier hangja :
— Ezerkétszázntven arany a bank ! . . . 

Eaites vos ieux 1
Az ismeretlen maga ele tette a tarczájat 

és ekkor nyitotta tel az ajkait :
— Tartom a bankot I 
•furdal vonakodott. Megelégedjék-e az ed­

digi nyereséggel, vagy pedig adja le meg egy- 
szci a kártyát ? Nem lordtil-e éppen most a 
szerencse kereke ?

Néma, kiváncsi várakozással tekintett rá
most mindenki

A croupiei mar beleszólott, hogv eldöntse
a kérdést

— Van még más . .
Tartom kiáltotta Jordal harsány 

hangon és kissé remegő kézzel kiosztotta a 
kártyát Halkan fölemelte az övét, aztán kije­
lentette

— Kilencz !
Az ismeretlen egy pillantást vetett a ma­

ga kártyájába, az'án elvetette azokat.
Jordal pillanatnyi várakozás után odanyuj- 

totta a tenyeret az ismeretlen télé. Az nem
nézeUUU A két lerfi nnerócn egymás szemébe

uram, 
pier.

Ezei kétszázötven aranynyal tartozik, 
— világosította föl az ismeretlent a crou-

A különös ember erte megszólalt :
— Nincs nalam annyi, uram . .
— Uram, — felelte Jordal. — itt nem 

szokás becsületszóra játszani. Nem ismerem 
önt. Ha vesztettem volna, fizettem volna. Ön 
pedig üres tárczája ellenében tartotta a ban­
komat !

A közönség mormogott, mintha a sérelem 
mindenkit illetne.

— Gyalázat !
— Toivajlás !
— Az ember nem

tos
lehet elegge óva-

Az ismeretlen megloidult :
— Biztosítom önöket, uraim, hogy min­

denütt joga van a játékosnak huszonnégy 
órai halasztásra. Én azonban nem akarok any- 
nyi ideig várni a tartozásom kiegyenlíté­
sére

Ezzé' Jordal fele fordult:
Ami önt illeti, uram, Íme Riadom ön­

nek a tartozásomat. Huszonötezer frankkal 
tartozom önnek, éppen ennyit ér a fejem A 
nevem Facchini ! . , . Fizetek '

És mielőtt bárki megakadályozhatta 
tolna, előrántotta revoherét és halántékon 
lőtt magát.

október 2i
a kormány programmjába. Különösen „i 
keserítette a szabadéivüpártot, hoev F 
váry még a pénzügyi tárczát’sem" tűnt 
betölteni. A párt egv vezető ,at?ja 
nyilatkozott: 8 8y

— Csúnya hibát követtek el, mevl 
Fejérváry már régen tudta, hogy ö |e , 
a miniszterelnök, lett volna hát eícg \fc' 
arra. hogy a tárczák betöltéséről gondos 
kodjék. De még pénzügyminisztert sem 
tudott kapni. Ez olyan hiba, amelyet ali„ 
lehet kiheverni. ' *

A képviselek napidija.
Budapest, okt. 20. Most érkezett 

meg a belügyminiszter válasza Justh 
, Gyula képviselőházi elnök átiratára, H
j melyben a november—deczemher—jimu- 
I ári évnegyedre a képviselőház költségei­
nek kiutalványozását kérte. A bclügvmi- 
niszter értesíti az elnököt, hugx az állam 
pénztárnál a kepviselőház összes illetmé­
nyeit folyósította.

Betiltott fáklyásmenet.
Saatmár. okt. 20. Az ifjúság októ­

ber 22-én táklyásmenetet akart itt ren­
dezni a koaliczió tiszteletére, de 7ankóczy 

, Gyula főkapitány a fáklyásmenet megtar­
tását nem engedte meg. E miatt tegnap 
itt nagy tiltakozó népgyülés volt, amelyen 

' Kelemen Samu országgyűlési képviselő 
hevesen megtámadta a kormányt, szeme­
re vetvén, hogy a hazafias polgárság el­
lenében a szoczialistákkal paktáí.

A Zeysig-féle röpirat ügye.
Baneth Sándor Budapesten van.

Budapest, okt. 20. Baneth Sándor 
I Zürichből Salamon Zsigmond ügyvéd kí­
séretében Budapestre érkezett és kihallga- 
I tásra jelentkezett Bakonyi vizsgálóbírónál.
! Baneth teljesen beismerő vallomást tett. A 
vizsgálóbíró Baneth Sándort nem tartóz­
tatta le, de figyelmeztette, hogy vallomását 
senkivel se közölje, különben kénytelen 
lesz őt letartóztatni.

Oroszországi állapotok.
Megölt gyárigaagató.

Brüssael, okt. 29. Jekaterinoszlávból 
érkezett magántávirat szerint a nisni- 
dnjeprovszkt heugermüvek igazga'óját teg­
nap bombával megölték. A merénylet ál­
dozata, valamint ama hengerművek mér­
nökei, amelyeknek munkásai sztrájkolnak, 
németek A merénylőnek sikerült elmene­
külnie.

Vasutasok satrájkja.
Saent-Pétervár, okt. 20. Oroszor­

szág összes vasutasainak sztrájkja küszö­
bön áll. A katonaság készenlétben áll a 
kaszárnyákban. Mihelyt kiüt a sztrájk, 
katonaság szállj a meg az összes állomáso­
kat. A helyzet újra válságos.

A vasút áldozata.
Zsolna, okt. 20. Az október 11 -«kén 

történt vasúti szerencsétlenségnek ü;abb 
áldozata van. Kovács János fütő a kór­
házban meghalt. Még másik két sebesült- 
nek az állapota is életveszélyes,
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py 4 német oeáezár balesete.
Berlin, okt. 20. Midőn Vilmos cs.i- 

sjár tegnap este a mükiállitásról automo­
bilon hazamenőben volt, automobilja ósz- 
tztitkósótt egy szemközt fövő másik auto­
mobillal- Szerencsére ez utóbbinak alvé­
ge erősen fékezett, ami az összeütkö­
zést nagyon enyhítette és igy senkinek 
irtn történt baja.

Megzavart áj tatosság.
Budapest, okt. 20. A Huszár- és 

Munkás-utczák sarkán levő zsidó imaház­
ban. ahol a zsidó ünnep alkalmából több 
száz ájtatos hivő volt összegyűlve, valaki 
öltött az ablakon. Senki sem sebesült 
meg, de az eset a hívők között óriási 
rémületet keltett. A lövöldözőnek nincs 
nvoma.

mell, hogy a város, képviselőtestület nagy­
többséggel vissza fogja utasítani 
Jt-lnii Rank ajánlatát.

A Voce Jel Popolo mai számában 
meretlen pénzügyi kapaezitás 
kérdést. A kedves ismeretlen 
lemzők elmefuttatásának a veg.

a Kerc'ke-

egy is­
is tárgyalja e 

eszejárására jel­
következő

sorai :
• A bank részvényesei kitűnő üzletet tud­

nak csinálni, amidőn részvényeiknek Ö4 éven 
at jo kamatozást biztosítanak. Szivük mélye­
ben pedig bizonyára igy gondolkoznak : .Drá­
gán fizetitek meg azokat a a tüntetéseket, me­
lyeket annak idejen villamos kocsijaink ellen 
elkövettetek ...

E par excellence financziális kérdésnek 
ilyetén felfogásához igazán nem kell kom­
mentár I

Kézre került okirathamisitó.

következtében 
órákban időről-

I A vízvezeték fertőtlenítése l i-
j gy c.nieztetjiik olvasóinkat, hogv a \ áros also 
j zónájának felső részén (Via Salute, Via l’n- 
• ladela. \ iá Germania es Serpentina felső \ égéi) 

Budapest, okt. 20. Béres Zsigmond ■ ma-\ llolnaP es holnapután végzik a vízvezetéki 
volt .segédjegyző ellen följelentést tettek, ^.^TtiéiiS? 

hogy okirathamisitast követett el, minek !időre szünetelni fog.
következtében egv ártatlan embert elitéi -! - Az izraeliták záróünnepe (Sémi­
tek. A tővárosi rendőrség Bérest kinyo-íni Aczereth) alkalmából az istentiszteletek sor- 
mozta és letartóztatta, rendje a következő : Pénteken délután 5 óra­

ikor ; szombaton reggel 7 órakor és délelőtt 10 
=--- — j órakor. Háromnegyed tizenegykor 1 kiskarait

A szerbek és a magyar válság.; (ima a halottak lelkiüdv óért). Este fél hatkor 
A horvátországi és dalmácziai szerb képvise- i istentisztelet. Vasárnap reggel i órakor cs dél­
lók es bizalmi férfiak Zárában tartott minapi előtt 10 órakm' istentisztelet, 
értekezletükön a magyar válsággal szemben Elsülyedt bárka. 1 riesztbo! jelen­
elfoglalandó álláspontjukra vonatkozólag a kö-! \tP,A,?"*!"®''“ ^

, ... . . , ; leben észrevett egy bárkát, amelyről telekkel
vetkező határozatot hoztak : 1 kértek segítséget. Mire azonban a gőzös oda-

Valamely népnek azt a törekvését,. ért, a bárka legénységével együtt elsülyedt. 
hogy exisztencziáj áról és sorsáról maga' — A velenczei rendkívüli hajójá-
Jöntsön, csak szimpátiával üdvözölheti Irat beszüntetése. A Ma gyár-honját tenger­
minden nép. a mely a mega szabadságáért hajó^ási részvénytársaság közhírre teszi, hogy

. I a velenczei nemzetközi mükiállitás tartamára <Uzd- A magyar nemzet, küzdelmet ezert j berendezett negyedik rendkívüli velenczei ha- 
annal nagyobb örömmel üdvözöljük, mert jójáratot beszüntette. E szerint holnaptól kezd- 
az az állapot, amely ellen a magyarok küz- ve nem közlekedik többé pénteken hajó innen 
denek, eddig inját állotta horvát és szerb A elcnczébe.
hazánk fejlődésének. Ezért a szerb képvi- Magyar munkások katasztró-
selők. hivatkozással a fiumei határozatra, Amerikában. Newyorkbó! jelentik
,.. I . Ihogy a íNewyotk állambeli iroyban a Vermont
Kijelentik, hogy valósággal is tamogatn, \ state Companynak Granville melletti palabá-
:ogják a magyar nemzeti küzdelmet, ha a nyájában rémes szerencsétlenség történt : hir- 
m a gyár koalicziótól reális biztosítékot nyer- ; télén beomlas agyonütötte J. B. Williamst, 
nek arra nézve, hogy Horvátország reális elnökét és a bányában dolgozó tizen-
kívánságai és panaszai ki fognak elégít-

KÖZGAZDÁRA'«.

t- Szállító részvénytársaság Tri­
esztben. Az österreichische Kreditanstalt több
trieszti szállító czéggel tárgyalásokat folytat 
avégből, hogy a/ok a Kreditanstalt palronátu- 
sa alatt részvény társa-ági alapon fuzionáljanak.

r Értekezlet a kelet-indiai kivi­
telről. A budapesti m. k;r. Kereskedelmi Mu­
zeum könyvtár-termében e hó 18-án este 9 
órakor igen élénk érdeklődés mellett értekezlet 
volt a kelet-indiai kivite'ről. Kovács Gyula dr. 
igazgató megnyitó szavai után Ihnrn- Va/sas- 
sina Egon gróf, knlkuitai cs is kir. alkonzul 
szabad előadásban ismertette India iparát, a 
behozatali üzlet szokásos módszereit (a stock- 
rendszert, az indent-eket) es az újabb idő óta 
dívó fizetési módozatokat (documents against 
payment, documents agam.st acceptance.) Vtnlt 
azokra az arunemekre, melyeket a c«akelv ipa­
rú Kelet- mdinnak óriási mennyiség-1 \hen kell a 
külföldről beszereznie és amelyek nagy részét 
a magyar ipar is megfelelő minőségben és ver­
senyképes árakon szállíthatná. De figyelmezte­
tett arra, hogy olyan ezégek, melyek az ottani 
üzleti szokásokat nem ismerik alaposan, a ke­
letindiai czégekkel csa t teljesen megbízható bi­
zományosok és ügynökök közvetítésével dol­
gozzanak. A rövid általános tájékoztató előadás 
után a jelenlevők számos kérdést intéztek az 
e őadóhoz, aki azokra konkrét adatokkal felelt 
es az egyes ámezikkekrő! beszélve, érdekesen 
ecsetelte a keleóndiai gazdasági viszonyokat, 
a lakosság életmódját es fogyasztási igényeit, 
a kereskedők üzleti szokásait stb. Az értekez­
let befejeztél e| az igazgató köszönetét mondott 
az előadónak.

A szerkesztőiig és kiadóhivatal 
telefon-száma: 224.

IH78,
1217,
237,

1598

lelni.

KÜLÖNFÉLE.

A villamos vasút megváltása.
Amint már jelentettük, a városi képviselő- 

testület ma este hat ómkor tartandó ülésén 
fogja tárgyalni a villamos közúti vasút meg­
váltásának kérdését, feltéve, ha az érvényes 
határozathozatalhoz szükséges legalább vá­
rosatya meg log jelenni az ülésen.

E tárgyban Walluschnig Antal újra czik- 
kezik a Voce^Jel Popolo hasábjain s óva inti 
a xart>satyákat, hogy ne hamarkodják el e 
fontos ügyet s ne üljenek fel a Pesti Magyar 

creskedelmi Bank ajánlatának, melynek elfo­
gadása a város pénzügyi romlásával (?) volna
eßv értelmű.

Walluschnig okoskodása az, hogy mig a 
vllamos közúti telep jelenlegi értéke a két 
szakértő szerint 650.000 korona, a Kereskedel- 
!*'! ®ank ő4 éven át fizetendő 77.000 koronát 
K0'ete! megváltás gyanánt, ami összesen

Kikötőnk forgalma.
Érkezett:

Október 20-án.
Tibor, magyar lobogó alatt, tonnatartalma 

kapitány Constantini. Roucnból.
Zichy, magyar lobogó alatt, tonnatartalma 

kapitány Kertizza, Rotterdamból.
Jason, osztrák lobogó alatt, tonnatartalma 

kapitány Tomich, Cattaroból.
Volturno, angol lobogó alatt, tonnatartalma 

kapitány Branton, Hullhol.
Indult

Október 19-én.
Aleppo, angol lobogó alatt, tonmitartalma 1371, 

‘ kapitány Charles. Liverpoolba.
Attilio 1)., olasz lobogó alatt, tonnatartalma 821 

, . , , . ,,, , , kapitány Dapelo, Marseilleba.
három magyal munkást. Meg ket^ embei l te-, Tonci, osztrák lobogó alatt, tonnatartalma S402,
metett el a heomló kőtömeg, de őket még élve kapitány Gamutin, Raguzába.
mentették ki. Állapotuk súlyos. Az áldozatok 1 Széchenyi, magyar lobogó alatt, tonnatartalma 
neveit még nem tettek közzé. |1149' kaPitAn-v Si,lich- Rotterdamba.

Nagy ruhatolvajláa A Korzón Adria
magyar királyi tengerhajózási résíuámj-lársaság 

tengeri forgalma.
Érkezett:

Tibor október 20-án Fiúméba Roucnból.
Zichy október 20-án Fiúméba Triesztből.

Indult:
Andrassy október 19-én Genuából l’alermóba 
Árpád október 20-án Triesztből Bariba.
Széchenyi október 19-én Vclenczéból Rotter­

damba.

levő Drucker és Társa férfiruha-ezég mar, 
régebb idő óta konstatálta, hogy a raktárból! 
ismeretlen tettesek nagymennyiségű ruhát lop-] 
dósnak, de minden utánjárás hasztalan volt, a 
tolvajoknak nem sikerült nyomára jönni. Az. 
ellopott ruhák értékét a ezég legalább 8000 j 
koronára becsüli. A napokban véletlenül rá-: 
jöttek, hogy egy idő óta egy fiatal ember, 
ajánl a városban kész lérfiruhákat eladásra.'
Elfogták és ekkor kitűnt, hogy már két Ízben. Mátyás 
volt a Drucker-czég alkalmazottja s Köstner ni,íba
Józsefnek hívják. Tagadja, hogy 8000 korona j Rákóczi október 19-én Máltából Cntaniába.
értékű ruhát lopott volna, de beismeri, hogv; Szcnl Is,v“n oktobcr f5*-*11 Máltából
vitt el a czégtől ruhákat s eladogatta a város-,czcbe' Szem Uszló oktober I9.én MarseiUeból
ban. A rendőrség kiderítette, hogy Köstner zaba. 
rovott múltú ember, aki Capodistriában már j Tisza október 19-én Máltából Reggiuba. 
néev évi feuvházbüntetést Ült le. Kálmán király október 19-én elhaladt Gibraltárnál

. . . Rouen fele.
— Betörés fényes nAppftl. A \ ia, Szeged október 10-en elhaladt Gibraltárnál Rotter-

Grigiona 3. számú házában lakó Poklar Teréz ] dam felé. 
magánzónőt tegnap délután félötkor kellemet-'

király OKtobcr 19-én Máltából Cata-

Velen- 

Niz-

^ I «ft . r> J « * . / « i * % , **' •11 • UaUtlII IV.VV/ Ofcvni
iioo koronát tenne ki. Walluschnig re- j ditotta a vizsgálatot.

len meglepetés érte, mikor egy útjáról haza­
jött. A lakása ajtaját tárva-nyitva találta. A 
szobában minden szétszórva hevert s a padlón 
egy balta feküdt, melylye! a betörő nyilván] 
felfeszitette az ajtót s aztán kifosztotta a szó-, 
bábán levő szekrényeket. A rendőrség megin- ]

Főszerkesztő:
Siemerjal Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő :
Murai «Jenő. 

Kiadótulajdonos:
„Unió” könyvnyomda! műlntázet.

Síi

ül

", -í‘" "• -
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NAGLIÚ GABRIELE
czipőraktára 

„a városi toronyhoz“
S Piazza déllé Erbe. S

Értesítem u n. e. közönséget, hogy

mindennemű újfajta

férfi- női- és 
=gyermek-czipők
érkeitek raktárra, úgy mint:

ama«-, tato-, borjobír $ tokezIpW.
Legfinomabb kivitel legolcsóbb arak.

ÉÉkJHk A dfc dk JlUlfc Jlfcdlk jfc.

Ezennel értesítem a nagyérdemű 
közönséget, hogy

Mészáros és hentes üzletemben
mindennap friss füstölt hús ésj
kolbász, magyar szalámi, debre-
czeni kolbász, májas és véres hurka, j 
tormás virstli, disznósajt, paprikás és 
füstölt szalonna, tataiadé és egyéb i 
hentesáru a legjobb minőségben kap­
ható. Husnemüimhuz csak a városi vágó­
hídon hatósági felügyelet alatt leölt ál­
latok húsát használom.

A füstölt hús és kolbásznemüek 
üzletemben készülnek.

BACCARC1CH CARLO
dvini - fiim íille Erle t Úron | 

toroev ilett.

! Őszi és téli újdonságok!
SzalonsKÖnyegek, szőnyegek háld- és ebédlő-

szobák számára, csipke- 6b szövetfflggönyök, pré­
mek, asztal- és ágyterltö garnitúrák

iagy választékban és közismert olcsó árakba
•erxea-ai WEISS Hfl. czégoél kaphatók.

FIUME, Com IL - TRIESZT, Com 9.

A legmodernebb kézmtiéruk, férfi- és női ruhaszövetek, selyem, 

bársony, bútorszövet, kész fehérnemű, keztyűk, csipkééruk, 

szőnyegek, nyakra valók és mindennemű dísztárgyak eladása 

M“’ Szabott Arak! Szabott Arak! *m|

menyasszonyi kelengyék a legolcsóbb árban szállíttatnak.

Az elmúlt 
renMi 

száraz nyár 
folyamán 
ismét a

Köktillőmeiiti
Első Szőlőoltványtelep

•Tulajaoiee: CASPAR! PRIfiYES MEDOYES 27 N. iCkflllöBogye)
▼ olt az egyedüli az égés* országban, mely oltványait óriá- 
Sf mennyiségű, naponta 6 millió liternyi vízzel öntözte, > 
•nnek folytán az egyedüli szfllötelcp, amely ex évben is 
Talúban szép és minden tekintetben kifogástalan minőségű 
stAlAoltványokat • sál lit.

RAyit árjegyzék számé* elismert Iiváiiil iigysn 6o béroentve

MAGYAROK OTTHONA!

Rosenthal Lipót - Fiume
A8 ABAMICHTÄHBN.

Játék, pipere, japán és kagyló áruk. börtnd 

ói utikosár raktár 

10 KÉPES LEVELEZŐ LAP 20 KBAJOZÁZ

Előfizetések és Hirdetések
A Tengerpart“9?

kiadóhivatalához.

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban Adria Palota, Ríva Szápáry
czimzendők.

Czipők mérték szerint! ~WK (J|

yi legjobb és legelegánsabb /érji-, női- és
gyermekczipők a lefljutányosabb árakban

kaphatók

RABENSTEIM RUDOLF
caász. kir. szab. münchengrätzi czipfirak tárában -

TTla. <1.1 Oorremc ÍO. FIUME Víz 4.1 Ow«no lO.

Nyomatott ae «Urna. R.nyvnyoma.ban Feum®, (Adria-pal.ta, Riv. Saápáry)


